

回湘两年，终于相得如意郎

2012年底，我回到浏阳老家，决定以后不再出去飘了，要在家乡安定下来。此时我妈妈已经上了年纪，弟弟也工作稳定，我早被妈妈催着结婚，趁她腿脚还利索，帮我把孩子带大。

对于我个人，这么多年来一直努力打拼，注意力根本没有放到谈情说爱上。一开始在鞋厂里，女多男少，而且男员工多是干了一两年就会走的，升职后更没有男员工追我。后来，我自己出来开网店，更忙碌更辛苦，更没时间谈男朋友。虽然从2009年起，每年回家都会被安排相亲。不过多因为我要出去做事而耽误。所以妈妈一听我说以后就留在家里，就马上和叔叔婶婶商量给我排班介绍对象。我任他们去管这事，因为才回家，我要重新打理网店，没有时间去精挑细选。

可是我妈和其他催婚的父母一样，病急乱投医，一开始不管什么样的都让我去见面，浪费了我很多时间。我眼光不高，但初恋都还没有的，当然想找个有感觉的人，体验一下谈恋爱的滋味。后来妈妈知道我的个性了，就到处托人，甚至找到我以前的班主任联系我以前的老同学。所以我真的和高中同学相了三回，只是他们都是上了大学现在有体面工作的，尽管年纪也不小了，但他们不愿意和我这个没读过大学的女人在一起。此时妈妈也劝我：“就要那谁谁谁就行了！”可那谁谁谁真不是我喜欢的，比我还矮。

就在我和妈妈一样急的时候，老班主任又传来信息，说比我高两届的一个叫谢传的男人，也托他找对象。于是我们见了面。谢传我很满意，但我怕他又会因为我没读过什么书而不愿意接受我，而且我开网店，在家乡人眼里，简直就是个工作。我做好再次被拒绝的准备，可是没想到谢传答应跟我交往。我真的相信，缘分来了，好运来了。

谢传在事业单位做事，工作稳定，事不多，有时还会帮我当客服。我们的感情发展得很好，他丝毫没有瞧不起我，哪怕他是研究生我只是高中毕业。他也不像别人那样说我没有正经工作，而是一有时间就帮我做事。

突然提分手，玩失踪

如果不出意外，我和谢传结婚是靠得住的。今年过年时，我妈还问我打算什么时候结婚，可我还没来得及和谢传商量，他就给我发个信息说：“我们分手吧，别问我原因，也别联系我了。不合适！”

我被这短信搞得莫名其妙。我们一直没什么大的矛盾，哪怕他家人不大同意我，他都没有说过要分手。这突然提分手，是什么原因？我不可能不问。可打他电话，不通；发信息，不回。我在家哭了好多回，他这是要从此在我生命里消失吗？父亲去世时我都没这么哭得伤心。弟弟看我实在难过，就去谢传单位要抓他来给我说清楚。

谢传被“抓”来了，我感觉他也瘦了。我说我只要个分手的原因，他说：“你之前说你在广州工作，前不久我听你老同学说你是在东莞，而且在那几年，你寄钱修了房子，负担你弟弟上大学，现在你自己也算个小老板……”他的意思是，我在东莞那十年，赚了那么多钱，还当了老板。依我同学的意思，我必定是干了什么见不得人的事，就像最近电视上报道的那样。东莞是个不正当女孩子赚钱的好地方。我听了气得想砸东西。他还说：“就算我想相信你，可是你应该听听你同学是怎么说的。我实在不愿意自己的女人被别人说得很难听，而且，事实是怎样的，你也从没跟我说过。”

在东莞，我过得比谁都辛苦

我找了个时间，约谢传出来跟他好好解释我在东莞几年是怎么过的。

“2001年我高中毕业，就跟着当时的南下潮去了广东。不是我不想读大学，只是当时我爸爸病重，弟弟也在上高中，我爸妈本就老来得女得子，那个时候我不得不担起责任。首先是和同学进了广州白云区的厂，但那里太不人性化，整天加班，不加班就只有底薪。干了半年，第二年就去了东莞，在鞋厂做事。也很累，但这个鞋厂环境不一样，老板是香港的，很懂得团结员工，福利也不错，而且我在那里也得到了重视和培养，所以在那呆就是六年。那六年，我的手因为做鞋不知道掉了多少皮，哪怕后来升职了，也是整天在厂房里转，同龄女孩那些衣服、化妆品，我从来没用过。直到后来自己开网店，才开始像个女人。开网店时也是经常通宵做事，一开始都没有请人，客服，发货，理账，都是我一个人……这种孤苦的坚强，我真的宁愿不曾经历。”

谢传听了，有些触动，说考虑考虑。我一直等他的消息，三天后，他还是拒绝了。我也理解了，因为人言可畏，哪怕我解释的再清楚，也没人相信我真的和电视新闻里那些事没关系。和我之前聘过的客服联系，她也说在家乡的男朋友要和她分手，还有一个结婚了的同事，她老公整天都找她吵架，找她要解释，让她不胜其烦。

这一切，都只因为：我们曾在东莞工作过。所以，我们成了别人眼中不正当的女人。这一次东莞扫黄事件，本应该是一件利于城市发展利于百姓生活的好事，可不知道为什么有些男人要因为此事为我们添加“莫须有”的罪名，给我们贴上一个恶心的标签。难道，我们从此一直要为一个再正常不过的扫黄行动背上沉重的包袱？

男友要分手，只因我在东莞工作过



倾诉 / 小丁 整理 / 刘艳

近段时间，东莞掀起的大规模“扫黄”风暴，迅速成为全民关注的热点，对此不少网友在网上使劲点赞。当然，也有不少网友拿这事调侃甚至“抹黑”东莞，各种黑段子和帖子层出不穷。于是乎，一群无辜的人因为这些黑段子受牵连。尤其是一些交友、相亲论坛，各种奇葩的声音出来了——“东莞回来的？不见不见！”“以前在东莞呆过？不要不要！”“在东莞拿高薪？分手分手！”……被抹黑的就是广大曾在东莞谋生的姑娘们！“在东莞工作有错么？”“为啥男人一听是东莞回来的就立马出现不良反应？”今天的倾诉人，就是因为“东莞”二字，使本来一帆风顺的爱情化为乌有。

■相关链接

网友调侃：

东莞“扫黄”事件后，眼疾手快的网友，尤其是靠码字为生的段子手们，立马熬夜赶制出了不少讨群众一笑的黑段子。比如：

① 英式没品笑话：如果你村里的小芳告诉你，她今年不去东莞打工了，愿意嫁给你，千万别娶。因为现在火车站正有成千上百的姑娘在退去东莞的票，你懂的！

② 司令本：如果你老家突然多了一些穿着时尚面容姣好身材热辣东莞归来的女孩，请给她们多一点关爱，现在东莞劳务市场不景气，夜班风险大，失业率高。有时间多约她们出来吃饭，聊聊天，按按肩膀洗洗澡，看看风景睡觉，发生这种事谁也不想的，请理解她们包容她们，传递正能量，从你我做起。

③ 银教授：刚才我去车站买火车票，售票员问我去哪里，我说去东莞。她会心一笑，我赶紧解释：“不是你想的那样，我是去上班的。”她笑得更意味深长了。

姑娘们的苦恼：

本期倾诉人遇到的这种事，还不止她一个。不少在东莞工作的姑娘，都面临着苦恼。

【同学瞧不起母亲逼辞职】在东莞某五星级酒店任策划的胡小丽（化名）递交辞职信准备离开。“以前同学们都比较羡慕我，因为知道我在五星级酒店工作，他们过来找我，可以吃高档餐饮，住便宜客房。可近来同学们发在QQ上的信息开始诡异起来，似乎暗示我在东莞做了什么见不得人的事。我母亲更是直接打电话勒令我马上辞职。可我辞职后，同学们还是说：‘我们真是没看出来啊！’讽刺得我抬不起头来。”

（据人民网，2012年2月18日）

【湘妹子约好的相亲对象不出现】张云是湖南人，这些年在长安一家小工厂做财务总监，月薪8000多元。年轻的时候张云有很多人追，眼光较高的她看不上，一直蹉跎到了30岁。张云用这些年的积蓄在厚街买房后，马年春节她开始相亲。几个在广州和深圳工作的闺蜜听说张云相亲，很热心的把身边的单身男子介绍过来，双方本来约好下个月见面的，结果东莞扫黄之后，对方找个借口不来了。

（据南都网，2012年2月18日）

【担心嫁不出去】厚街某外资电子厂厂长说：“现在我们厂很多单身的漂亮女工都在担心嫁不出去。”该厂晋升制度完善，只要熬够一定年头或学习一门外语，就有机会可以升级为带“长”的领导，很多女员工都很努力。不过，电子厂男员工很少，十年前的小姑娘，眼下拿到“长”后都到了“恨嫁”的年龄，她们大多数都是回家通过各种途径相亲嫁人，如今外界戴着有色眼镜看她们，这让他们很担心。网友“沉睡的小草”直接在网上发帖称：“别黑东莞，作为未婚单身女的我，好怕嫁不出啊！”

（据羊城晚报，2012年2月18日）

东莞的真实：

“你了解这座城市吗？”2月11日，一则“真实的大东莞不是你想象的那样”的帖子在天涯蹿红。楼主“老虎666”希望网友别黑东莞，“东莞你好，不要害怕嘲笑，请告诉他，因为勤奋，我们制造这世界五分之一的数码产品，不要害怕质疑，请告诉他，因为信念，我们销毁过中国的所有鸦片，因为包容，这里吸引千万人在此生活……”网友“独步小书童”表示，东莞是一个给机会、有容纳心、有创新、无歧视的城市。还有微博大V说：“如果这几天不看新闻，不上网，你走出东莞，根本不会发现有什么异样，一切正常如旧。扫黄这事，对于这个生产大市来说，真的算不得什么。”



■编后

东莞扫黄这事，不只是扫了东莞的黄，从故事中可以看出，还扫出了中国男人内心的“黄”！为什么东莞扫黄的事，会让在东莞工作的女人相亲遭爽约、恋爱闹矛盾、婚姻不和谐呢？这事实上是反映出一些中国男人的内心阴暗面，姑娘们不用沮丧，俗话说：你是什么，你看到的就是什么。男人们那样看你，并不是因为你真的怎么样，而是他们自己心理有问题，有色眼镜戴了太久。如果有男人因为你在东莞工作而不接受你，甚至闹分手闹离婚，你也不用太担心害怕，理直气壮地解释，解释了他还不罢休，那就直接闪人。没必要把自己的智商拉到他的水平来和他争论和怄气。